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REVISÃO: HELOÍSA 

Item nº 88:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.563/2020, de autoria 

do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 

colocação de telas de proteção nas janelas, que não sejam travadas, em todos os 

apartamentos, que não sejam no térreo, em que morem crianças, mesmo que 

eventualmente”.  

A proposição não recebeu parecer das Comissões. A Comissão de Assuntos 

Sociais e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre o projeto.  

Solicito ao Relator, Deputado Fábio Felix, que emita o parecer da Comissão de 

Assuntos Sociais sobre a matéria. 

PARECER 01 CAS 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de 

Assuntos Sociais ao Projeto de Lei nº 1.563/2020, de autoria do Deputado 

Delegado Fernando Fernandes, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de colocação de 

telas de proteção nas janelas, que não sejam travadas, em todos os apartamentos, 

que não sejam no térreo, em que morem crianças, mesmo que eventualmente”.  
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A Secretaria Legislativa distribuiu a proposição para análise de mérito apenas 

a esta Comissão de Assuntos Sociais e, em exame de admissibilidade, à Comissão de 

Constituição e Justiça.  

O projeto obriga que em todos os apartamentos em que habitem crianças 

instalem telas de proteção. Para efeito da lei, o projeto de lei considera criança, em 

seu art. 2º, a pessoa até 12 anos de idade incompletos, conforme definido pela Lei 

Federal nº 8.069, Estatuto da Criança e do Adolescente.  

O projeto prevê, em seu art. 3º, a possibilidade de aplicação de advertência 

ou multa entre R$ 500,00 (quinhentos reais) a R$ 10.000,00 (dez mil reais), para 

moradores que não instalem tela de segurança. O projeto não se aplica para moradias 

localizadas no térreo, sem coabitação de crianças, ou janelas com travas de segurança. 

Conforme o Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, a 

Comissão de Assuntos Sociais tem a incumbência de analisar e emitir parecer sobre o 

mérito do presente projeto, visando à proteção à infância e à juventude...  

Não foram apresentadas emendas ao projeto. 

A medida de instalação de tela de proteção pode evitar acidentes domésticos, 

portanto, o projeto é meritório.  

O nosso parecer é pela aprovação da proposição. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 12 Deputados...  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, 12 não é 

quorum. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Com 12, não há quorum, Sr. Presidente,  

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – De fato. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Com 12, não há quorum.  

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Senhores, precisamos do 

quorum. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, aqueles que já aprovaram o projeto 

no primeiro turno, aqueles que já apareceram para votar os seus projetos, se for 

possível, não é, Deputado Iolando Almeida?... 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Exatamente. 

Deputada Júlia Lucy, Deputada Jaqueline Silva, Deputado Daniel Donizet... 

Senhores, eu vou solicitar a recomposição de quorum, uma vez que não há 

quorum suficiente para manter a sessão. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, não é possível isso! 

O pessoal está esperando votarmos os projetos em segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Procederemos à verificação 

de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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(Recomposição de quorum em anexo.) 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, registre a 

minha presença, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito o registro da 

presença do Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, registre a minha presença. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito o registro da 

presença do Deputado Roosevelt Vilela. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET – Sr. Presidente, registre a minha também, por 

favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito o registro da 

presença do Deputado Daniel Donizet.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, por gentiliza, registre a 

minha a presença também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito o registro da 

presença do Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, registre a presença do Deputado 

Jorge Vianna. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito o registro da 

presença do Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS – Sr. Presidente, registre a minha 

presença. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito o registro da 

presença do Deputado Prof. Reginaldo Veras, do Deputado Valdelino Barcelos e do 

Deputado Delegado Fernando Fernandes. 

Vou fechar o áudio de todos os Deputados, pois estão todos abertos, para que 

fiquem mais à vontade.  

Estão presentes apenas 12 Deputados ainda, gente. 

Segue Ney 

REVISÃO: HELOÍSA 

mais à vontade.  

Estão presentes apenas 12 Deputados ainda, gente. (Pausa.) 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 

isso, não é? (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Deputado Daniel Donizet, 

por favor, pelo amor de Jesus Cristo, que morreu por nós.  

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, estou aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Oh, meu Pai! Não sai mais 

não, Deputado Daniel Donizet. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, estou aqui. (Pausa.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Parecer da 

Comissão de Assuntos Sociais está aprovado com a presença de 13 

Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 

Reginaldo Sardinha, que designe relator ou avoque relatoria sobre a matéria. (Pausa.) 

Deputado Daniel Donizet, V.Exa. pode relatar o projeto pela Comissão de 

Constituição e Justiça? (Pausa.) 

Ou o Deputado Roosevelt Vilela? (Pausa.) 

Ou Deputado Prof. Reginaldo Veras? (Pausa.) 

Nós estamos muito além.  

Deputado Prof. Reginaldo Veras, V.Exa. pode relatar o projeto? 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, qual o item? 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Item nº 88, Projeto de Lei 

nº 1.563/2020, de autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, perfeitamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Solicito ao Relator, Deputado 

Prof. Reginaldo Veras, que emita parecer sobre a matéria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer.) – Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 

Projeto de Lei nº 1.563/2020, de autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, 


